

# 平安度过 中元节

慈爱心灵共修 第五十三期 平安度过【中元节】(4)



# 目录

1. 中元节概述
2. 中元节宜忌
3. 中元节祭祀
4. 亡人中元节要经
5. 中元节要注意的各种点

平安度过中元节

# 1. 中元节概述

慈爱心灵共修 第五十期 平安度过【中元节】(1) 概述

慈爱  
心灵

## 【佛学问答175】79.有关盂兰节的问题

- 孟兰节又称之为“鬼节”，是指农历七月十五日这一天。农历七月这段时间，还有类似的节气比如清明、冬至，家里容易有矛盾、不开心，家人容易生病、吵架，连天气也是不太好，阴雨蒙蒙。因为此前已有很多灵性被地府放出来，来人间要债或还债。到农历七月十五（清明、冬至与此日相同），地府再把他们收回去。收回去的这一天，我们需要用经文礼貌地送走我们身上的要经者或过世亲人。

## 【佛学问答175】79.有关盂兰节的问题

-如果在这期间灵性要的债不够，或者我们没有礼貌地送他们走，他们会不开心，或者瞋恨在心，灵性可以回到地府后申请再出来，那就是为什么有些人一直会不停地有要经者。

-要好好念经，最好给每位过世亲人烧2张小房子，也可以给自己名字的要经者烧几张小房子。

-这天，就算天气不好，白天也是可以烧小房子的。

-晚上（天黑之后），不要念功课中的《心经》和《往生咒》。

## 【佛学问答175】79.有关盂兰节的问题

- 如果小房子写好了抬头敬赠谁，其中的《心经》和《往生咒》就可以念诵，但是如果念诵后有不适感，就要停止念诵。
- 如果来不及念小房子，可以给每位灵性念49遍《心经》。
- 念《心经》时，如果知道灵性的名字（比如过世的亲人），就说“祈求大慈大悲的观世音菩萨保佑我XXX将《心经》送给YYY”；如果不知道灵性的名字（一般的要经者），就说“祈求大慈大悲的观世音菩萨保佑我XXX将《心经》送给现在向我要经的要经

## 【佛学问答175】79.有关盂兰节的问题

者”。

一如果觉得对哪位过世的亲人特别内疚，亏欠得特别多，可以在念经的同时，自己捐一些功德款为亡人做功德，这也是在化解自己眼下的灾劫，这样还债就还得比较充足。

一初十五要多做功德、善事，不要做坏事；这一天要肃穆，不要嘻嘻哈哈。

一最好用经文来还债，不要烧冥币、锡箔等。

慈爱  
心灵

## 【佛学问答175】79.有关盂兰节的问题

- 过去好多东南亚国家包括日本等国，在这个节气，人们专门在家念经，祈求一年的平安。
- 这天也是敬拜菩萨祭奠祖先的大节气，进入中元节的这天的凌晨可以上头香，但是一般不建议通宵念经，最好两点之前结束，可以白天多念经念小房子。白天去上坟或者在家里供奉祖先都是很重要的，祭拜相关可以参照《佛学问答五十三、有关清明节的问题？》

## 中元节也是一种祭奠、祭拜，属于一种回忆

我们烧小房子就是救鬼，其实也是救自己过世的亡人。中元节也是一种祭奠、祭拜，属于一种回忆。在这个世界上很多事情，回忆带给人家更多的启迪，让你心中有更多的启发，就是我们不应该做我们没有做过的事情，我们不应该去做那些伤害别人的事情（师父，中元节也是纪念已故的亲人，我们一般给他几张聊表我们对他的感恩和怀念？）至少21张以上（21张，表表心意）其实也是送给自己的要经者，一样的。不过你要看的，

## 中元节也是一种祭奠、祭拜，属于一种回忆

最好是做梦做到的，你“聊表心意”，你要是表错的话，他已经投胎了，那么其他小鬼一看这位置没有，他就来了（明白了）这个心意不能随便“聊表”的（师父这样一说明白了，如果没有梦，还是给自己的要经者就行了，是这样吗？）对，梦到你一定要给；没梦到的话，慢慢地你经常梦不到，可能他早就投胎了。

Wenda20170820A18:31

# 中元节也是一种祭奠、祭拜，属于一种回忆

(有一位同修梦到师父对他说：“今年的七月十五和往年的不一样。”也有同修梦到说“今年的七月份不要动小手术，比如拔牙之类的，不要见血光，否则会引发大病。”请师父开示，是否是这样？）“七月”，就是说欠了很多的债。比方说，你七月份本来就有劫，再加上七月份本来就是鬼节……七月十五前后都是鬼节，你要是不懂得怎么样避开，你再去惹它，那不就是麻烦大了吗？（嗯。那还是正常的像平常的七月十五一样，多烧一点小房子，对吗？）对啊，而且求菩萨要消灾解难（好的） Wenda2018081722:14

## 七月十五会让更多的灵性上来

(下星期三是七月十五，这个十五和平常的十五有什么不一样？

师父答：当然有点不一样了，七月十五是中元节，是鬼放出来的时间，所以在这之前很多人就会倒霉啦、身体不舒服啦、浑身没劲啦、或者嘴巴里胡说、有些人感觉没有寄托和希望啦，这些都是临时的鬼找上门来了。七月十五本身是中元节，是一个节气，之前多念小房子是好的。七月十五并不代表菩萨不来，菩萨要不

## 七月十五会让更多的灵性上来

要救那些不好的人呢？也救的呀。地藏王菩萨、观世音菩萨也都在救地下那些灵性呀、鬼呀。没什么冲突，只不过在七月十五，除了像正常的初一、十五一样，更多的是这个节气让很多的灵性上来了，放出来到人间了（明白）

Wenda201308160044

今天是七月十五，希望大家好好地修心念经  
凡是大的节气，天地鬼神会  
出来很多，大家要口下留德，不要讲人家不好  
还要管住自己的言行，每逢初一、十五  
夫妻之事也要禁止，这对大家有好处的

【白话佛法】110814

## 中元节的注意事项

第一，嘴巴不要乱讲，“鬼”是不尊敬的尊称。你叫人家“鬼”，那不是尊称。听得懂吗？（哦，对不起！叫“盂兰节”对不对？）你可以说“七月十五”，对不对啊？在七月十五这个节实际上就是要超度自己的冤亲债主（然后我们也可以跟初一十五一样，都可以念13遍礼佛大忏悔文，对不对？）可以的（Ok。烧小房子还是照平时一样烧？在这个月以内少说那些不好的东西就对了？）对对（Ok。晚上去外面有什么要注意的吗？）嘴上念大悲咒

Wenda20150802B17:00

## 中元节当天和七月初一的注意事项

今天是8月17号星期五，农历七月初一。希望大家今天好好念经，烧香，要多吃素。大家都知道。七月十五是“鬼节”，中元节，实际上已经有很多灵性出来了。所以过去有一句话叫：“初一十五多磕头，七月十五不发愁”，就是说七月十五的时候，鬼都不会来找你了。所以七月初一对我们来讲非常重要。希望大家多多磕头。

wenda20120817

今天是8月31号，农历七月十五，中元节。希望大家多多修心念

## 中元节当天和七月初一的注意事项

经，给自己的祖上亡人多念经。过去有一句话，中元节好好拜佛，多烧香的话，一年四季鬼不爬墙，也就是小鬼不会来找你麻烦。

shuchua20120831

今天是8月31号，中元节，七月十五。今天是中元节，希望大家多念经，多烧香。中元节有一个烧香的话，就是“一年防小鬼”。希望大家今天特别当心噢，好好地念经烧香

wenda20120831

## 往年中元节礼佛、小房子参考

七月十五中元节—21遍

清明、中元节、冬至：

给每个亡人的小房子和给自己的要经者（  
包括流产孩子、房子的要经者等）的小房  
子，可以分别不超过49张。 佛学问答161

## 往年中元节礼佛、小房子参考

中元节期间至少要49张小房子能保平安  
保佑我们平安的话，小房子你至少要到49张（  
中元节之前念完49张？）恩。如果正好年龄碰  
到“三六九”，那就不够了（就另外再加？）  
对对对。

Wenda20160724B 04:02

## 往年中元节礼佛、小房子参考

(上次师父说中元节期间要念诵49张小房子… ) 这49张小房子一般是从中元节之前一个月就要开始烧送，可以在一个月之内烧掉，一般可以拖到中元节之前念完即可；而且不包括给亡人的小房子数量，梦见亡人要单独念诵。如果梦见要经者很多或者要的小房子很多，就要念完这49张之后再加念。 师父解答来信疑惑121

# 可上头香

- 这天也是敬拜菩萨祭奠祖先的大节气，进入中元节的这天的凌晨可以上头香，但是一般不建议通宵念经，最好两点之前结束，可以白天多念经念佛。

佛学问答79

# 农历七月十五出生的人 的两种来历

一种很好，做官，地府的很多官到人间来帮助别人，来收人，来做很多的工作，这是地府的官；还有的就是小鬼逃出来的。

Wenda20130823 32:25

家中香从来不打卷  
但中元节打卷了， 是何因

中元节那天有护法神来了（感恩护法神菩萨）

Wenda20190816 47:12

清明、中元节、冬至  
没有不顺及梦到要经者  
说明业障比较少

Wenda20190816 48:04

# 一到清明节、中元节、冬至前夕就会念不动经或旧病复发

我问你一句话你就知道了。你挑水，水放得多了，是不是挑不动了？（嗯，是）那么一到中元节、清明节，鬼多了，是不是念不动了？（是的。还有的师兄以前多年的一个病，自从开始念经、许愿、放生，用“三大法宝”都好了，但是他一到这三个节气的时候，这个病马上就会复发，是不是也是他小房子不够的原因？还是他还了小房子，但也要继续承受这个报？）还了小房子，基本上受报就很少了。什么叫“还了”？还了就没了。说明他没有还够，没有还足，说明他暂时只是把灵性念走，没有彻底地把人家超度

Wenda20180318A48:17

慈爱  
心灵

## 平安度过中元节 - 1. 中元节概述

每年中元节前后都会发生不好的事情  
是前世什么原因造成的

前世阴气太重，很多的负能量存积在你的劫当中。“三节”嘛，像这种节就是阴节，清明、中元还有一个是冬至，都是比较阴的，阴气比较重的节（好的。他现在应该念些什么经去改变？）念消灾吉祥神咒。每到中元节的时候害怕，就要赶快念消灾吉祥神咒（好的。是不是除了功课，还要念一些消灾吉祥神咒的自修经文？）对。

Wenda20190825 51:13

平安度过中元节

# 2. 中元节宜忌

## 中元节要开心，忧愁难过容易惹灵性

中元节的时候，你在人间最好每天平平稳稳地做事情，他不来骚扰你；你只要稍微有点变化，他就觉得很有兴趣。比方说，你突然之间很悲痛、很悲伤，他就来了。所以人家说在中元节的时候，你装也要装笑，要开心一点的，因为你一忧愁、难过，鬼就来了，他就跑过来在你身上，跟你讲话，让你倒霉，这些

## 中元节要开心，忧愁难过容易惹灵性

全部都会来的。所以很多人中元节的时候在家闭门思过，就好好念经、修心。那些道士、法师，他们都是半夜念经的。半夜念经就是念给鬼，你虽然是帮助了鬼，但是你毕竟自己能够不能够承担那些鬼的业力？所以有些人出事就是在半夜里。

Shuohua2013081602:10

## 中元节不宜设佛台，放生也要当心

中元节鬼都出来了（对对）鬼出来的话最好的方法就是晚上尽量少出门，鬼都放出来，你有时候抵挡不住的（对对，明白）过去是盂兰盆节，一样的，整个东南亚都知道的，这个节气很厉害的。这个节气祭祖、放河灯、祭亡魂……不知道为什么要祭？就是鬼出来了（对对。师父，有佛友问，中元节那一天白天设佛台可以吗？）最好不要这一天吧（好。那这一天放生呢？

慈爱  
心灵

## 中元节不宜设佛台，放生也要当心

) 放生都要小心，因为太多的这种亡魂到处乱跑的。所以这几天最好的方法……过去人家说除非你要去祭奠，不祭奠的话你在家里好好烧烧香、念念经，少跑，尤其晚上弄点什么活动搞搞了，这个你有点能量的就没问题，自己本身负能量很重的话那就有问题了

Wenda20200828 20:48

## 七月十五不要做改名升文

你为什么要放在农历七月十五了？跟鬼一起改啊？纪念鬼的日子你也去改？！你任何一天时间都可以改的嘛，七月十三、十四……为什么就要选十五了？（好的，师父。那七月十五可以上头香吗？）上头香没关系的（好的） Wenda20180812A05:09

## 中元节前后很容易闯祸，西方的鬼节也一样

(还有一个事情，今天不是中元节嘛，我看您以前的文章里面有写，今天他们就回去了，如果他来了之后没有……)今天不会这么早走，晚上十二点之后才会走(噢，那比如第一年他来到这里，那会儿也不懂得念经，他可以一直待在这不回去吗？)也要回去的(回去以后也可以再来是吧？)但是他再来的时候可以弄你。当你栽下一个恶的种子，接下来这个地方慢慢长芽

## 中元节前后很容易闯祸，西方的鬼节也一样

就是长肿瘤了。你以为他们白来的？要不到债不搞你呀？他们可没这么客气！（前两天我儿子突然发脾气，但我来不及给他烧，结果当天他在学校就莫名其妙摔了一个大跟头，两个膝盖都磕在了台阶上，肯定是灵性）那当然。中元节之前、清明节之前，还有年底冬至之前，都不得了的，多少人闯祸（恩。冬至我们也过中国的节气？）一样，跟清明和中元差不多（西方

## 中元节前后很容易闯祸，西方的鬼节也一样

那个Halloween，鬼节呢？）一样的，叫法不一样，复活节说的耶稣回来，实际就是死了之后又回来了呀。（中国的清明、冬至、中元节，西方的节日，一年好几个呢）那当然了，一个人一生当中有多少劫难呐，到人间怎么容易走的！ Shuohua2012083125

## 中元节梦见拿走记事本，犯阴律要减寿一年

很简单了，什么叫记事本还不知道啊？就是说他已经在人间阳间犯法了，犯的是阴律（师父，他真的是有一个记事本，他在上面画了一幅画，我也不知道他画了什么，当时梦中就有人拿一个铁链子把他那个本就拎走了，然后说要让他解释他的一句话，是不是跟他画的画有关系啊？）跟他日记里写的不如理不如法的事情有关系，所以我跟你们讲了，很多人就是不能写啊！

## 中元节梦见拿走记事本，犯阴律要减寿一年

写下来地府就会知道的，很麻烦的（哦。师父，他要被判刑一年是什么意思？）被判刑一年，减寿一年（哦哟！那怎么办？）怎么办，自己造业自己受！念经不念经啊？（念，他修了好几年了）修了好几年修成这样啊？做了不如理不如法的事情不知道啊？（那他要念多少遍礼佛大忏悔文啊？）有得念了，礼佛大忏悔文念108遍（那小房子要多少张啊？）小房子应该不多的，叫他念7张就可以了（好的）

Wenda20140831B01:00

## 说中元节不能买鞋和衣服是迷信

谁说不可以的？那叫迷信（民间传说）“鞋子”，民间说谐音，你买鞋子，“邪气”啊（明白了）过去中国传统上来讲，中元节是祭奠祖先的。中元节俗称“七月半”，叫“施孤”。“施孤”是什么？布施给孤魂、鬼。“斋孤”，“地官节”地府的官的节日，放假啊。所以清明节、七月份鬼节有很多的忌讳，所以人家说不能送鞋，把邪的东西送给人家了（明白了）

Wenda20180831 14:55

## 清明节、七月半出差在外的情况

(有些同修要出差在外或者是会过很长时间，比如好几个礼拜，如果这个出差时间正好又碰到清明或者七月半这种时间点，因为有一些人是单身，出去以后屋里就没人了，佛台空着，这样的话对学佛人来说需要注意什么？)这个都没关系，家里把《大悲咒》[注：指《百人合唱大悲咒》]24小时开着就可以（那出去之前需要跟菩萨报备一下，或者是先提前给房子烧一点……）

## 清明节、七月半出差在外的情况

讲一讲没关系，用不着烧小房子（好的。出差在外住在酒店，也正好碰到这种特殊时间点，还是按照正常的步骤四面念念大悲咒？）要，都要的（好的。因为同修担心碰到清明、七月半，蛮厉害，他怕……）没关系（家里也不会招惹灵性？）不会。

Wenda2018050401:29:16

# 中元节开示：不要“做鬼”，要好好做人

“做鬼”就是做鬼事。不要做坏事，不要做暗事，不要骗人，都是不做“鬼的事”。骗人，暗中做坏事，背后搞人家，都是不好的。

Wenda20190811 21:20

# 不要拼命地做很多事情

还有到了清明、冬至，或者七月十五中元节，一些人一点都不懂的，拼命地做很多事情，那么阴气就上身了；还有晚上经常看聊斋、鬼故事、电影，一看阴气就上身了

Shuohua20131227 04:45

# 不能办婚礼

重阳节还可以。端午节不能举行婚礼，清明节、中元节、冬至这些日子都不能办婚礼。 师父解答来信疑惑 304

平安度过中元节

# 3. 中元节祭祀

慈爱心灵共修 第五十二期 平安度过【中元节】(3)

慈爱  
心灵

# 亡人的节日可以 只烧小房子而不拿照片祭奠

这样也是可以。但是如果知道他在哪个道，可能更好一点。一般的比方说家里人多，当然你可以拿照片出来；如果家里人少，你觉得有点亏欠他或者有点害怕，那么你就给他念小房子，这也是一种祭奠的方式。因为小房子本身就是给他一种超度、超脱和这种心灵的寄托。

Shuchua2013081602:10

## 烧小房子给亡人一般21张为基础

(请问师父，如果我们没有梦到亡人，在清明、中元、冬至、亡人忌日的时候，可以烧小房子给亡人吗？)可以（大概几张？一般都可以烧（最多烧多少张？）烧小房子21张一拨就可以，以这个为基础。

Wenda20181209A03:10

# 关于背后烧冥纸

(如果碰到节日，比如中元节、清明节，不信佛的家人以同修的名义也买了一份纸钱烧送给亡人，同修应该如何向菩萨祈求比较好呢？) 你归你说，没有办法的，他要烧你有什么办法？所以不要得罪人。过去有些人就是恨死这个人了，他在背后帮他烧冥纸，烧冥纸的话地府肯定有官来了。你不烧冥纸，地府官不来看的；你一烧冥纸，地府官：“这烧给谁的？”一翻名

# 关于背后烧冥纸

字，“这个人阳寿还有，还没死。为什么呢？”那个一边烧冥纸的人一边嘴巴里就讲：“这个坏人啊，让他早点归西吧，他在人间害人啊，怎么怎么……”你这么一讲的话，地府就去翻他的罪孽本了。如果罪孽本上没有，那你就白烧，也没有用；如果罪孽本上有，那么增加罪孽，即缩短寿命。这个实际上就是别人给你下降头。

Wenda202008165954

慈爱  
心灵

## 关于祭奠亡人的问题

(同修妈妈每年清明节、中元节、冬至都会烧饭菜祭祀去世几十年的公婆和公婆的长辈。以前会把折好的锡箔分别装在红纸袋里烧送。现在同修在修心灵法门，妈妈没有文化，目前只会念大悲咒和心经，现在到了这个季节，同修妈妈会让同修念一些咒，将这些黄纸代替锡箔，桌子上也不放荤菜，都是素菜。请问是否如理如法呢？如果以后不供了，如何向菩萨祈求？另外

## 关于祭奠亡人的问题

同修和姐妹都会给已故的奶奶烧送小房子，因为常会梦见，这样会有影响吗？请师父慈悲开示。)凡是如果记得亡人名字的，就可以把名字写出来。祭奠一般是清明、冬至、七月十五，三个特定的日子。如果还要祭祀，那就是在他忌日多给他磕头。一般不要乱写“过世的爷爷奶奶”，你就写过世的祖宗、烈士一样的，有时候不要写太多。因为梦到的，他可能还没有投胎；

# 关于祭奠亡人的问题

如果没有梦到，他说不定早就投胎了。  
你们家族里有小孩子生出来，说不定  
已经是亡人投胎进去的，所以你用不  
着祭祀了。 2018年11月10日墨尔本

## 关于祭奠亡人的问题

问：清明节、中元节或者冬至时，如果家里有几个去世的亡人需要同时祭拜，其中一位亡人曾经让师父看过图腾已经在阿修罗道或者天道，其他的亡人没看过，也不知道在哪里，有的已经去世了80年，这种情况下桌子是一起供还是分开供？

答：其实师父的意思就是不要说“我家的列代祖宗”，都不能讲，因为很多说不定就是你的小辈，他转来转去就在你的家族

## 关于祭奠亡人的问题

里面投胎了，这是师父看到的很多情况。最好的方法就是做梦做到的你就供上，或者过世不久的亡人。比方说，上一代的爸爸妈妈过世了，你就放着，爷爷奶奶也可以，一定要有做梦的，再上面就不要再供了（几年过后不需要再供了，比如说五十年过后？）实际上只要你把他超度走了之后，做梦不经常做到他了，你试试看，你不供，如果他不到你梦里来，他一定就不会再来，他已经走掉了。

2015年4月10日新加坡

## 中元节祭奠亡人要有照片或牌位

(中元节快到了，有的同修说没有亡人的照片和牌位，就在桌上供一些水果和水，再在佛台下烧小房子，这样做可不可以？)  
不可以，会惹事情的（一定要将家里亡人的名字用黄色的纸打印出来，用个牌位供起来，对不对？）对，弄完之后就把它收起来，没关系的。

Wenda20120812A10:06

慈爱  
心灵

## 关于为亡人立牌位的问题

立牌位是可以的，过去都有，问题现在庙里牌位多得不得了（对）你想想看，有的人在地狱，有的人在地府，有的人是恶鬼……什么样的人都有。你把妹妹这个善良的人搁在那，你什么感觉？这是一方面。第二，如果人家愿意给你一个比较干净的地方，专门给你立牌位，那问题不大。庙里的气场也不错，这

## 关于为亡人立牌位的问题

是可以的。问题就是，一般像我们这些没有条件的在家里祭奠，就是逢清明、冬至、鬼节、七月十五、中元节，或者亡人的生日、亡日，实际上时间很多啊。你妈妈这么大年纪了，只要给她弄个牌位放在家里供，供完之后包起来放在一个橱里，等到时间到了再拿出来供一供，不就结了吗？（谢谢！）

Shuohua20130510 20:19

# 如何处理亡人的照片和香炉

(我的offcie[办公室]有亡人的照片，可以拿下来吗？)可以的，早就应该拿下来了 (好，他的香炉在家里可以烧掉吗？)不要烧掉。你不要扔掉，包包好，等到清明节、中元节还有冬至啊，你可以拿出来用的嘛 (好的)

Wenda20140824B03:36

# 中元节供水果与供菩萨的一样

( 中元节给亡人供水果，单数跟双数有讲究吗？ )

跟菩萨供的位置一样就可以了。

Wenda20120817 54:46

# 中元节烧小房子最好有的放矢

最好是有的放失，也就是说有目的地给自己的祖宗某某某烧多少张小房子，这比较好。如果说：“给我的列祖列宗烧多少张小房子。”一辈子烧不完的，你不知道多少呢，明白了吗？（明白。除了给我们的祖宗烧，给我们自身的要经者一般多少张呢？）自身的要经者最多小房子能够烧49张以下，最多了。

Wenda2015081449:00

# 给没见过的过世长辈 送小房子要自己斟酌

呵呵，自己考虑吧。你给他一烧，以后就来找你了，这是很自然的。但是如果他已经在梦中找了你，你必须烧的（我懂了，谢谢师父！） Shuohua20120831 06:32

# 能否以亡人的名义做财布施

(请问师父，现在是华人农历七月，在《玄学问答》第79期里面，有关于中元节问题开示提到“如果我们觉得对哪位过世亲人特别亏欠，可以在念经同时捐一些自己的功德款，也是化解眼下的灾劫，这样还债就还得比较充足”。请问师父，这些功德款是否都是以亡人的名义做财布施呢？) 是啊，是亡人的功德款，又不是活着的人的，而且这个亡人走之前也

## 能否以亡人的名义做财布施

没说“我把我这些功德款给下面人”、给他自己的亲属，没有啊，那就是归公了（哦。如果亡人过世几年后，我们以家属自己的钱财帮亡人做一些财布施，这样是否也是可以呢？）可以的，完全可以的。

Wenda20170903B05:01

慈爱  
心灵

# 供过亡人的水果如何处理

(师父，一般清明节、中元节我们在家里供奉我们去世的父母，结束以后，那些供果，还有些吃的该怎么处理？师父原来跟我们讲过，如果是去墓地，就直接把那些供果什么的放在那了。如果在家呢，师父？)也不大好，就是给亡人吃过的东西最好不要吃。你们看不见的，师父不能讲给你们听的，那些亡人是鬼，有的时候舌头伸得……吐沫……那种哈喇子都流

# 供过亡人的水果如何处理

下来，吃得那个鬼样，吃过那些水果，你再吃……

你去吃吧（我是不吃的，师父）就扔了（好的）你

供过菩萨的可以吃，这个你怎么吃啊？（是，师父）

Wenda20170903B05:01

平安度过中元节

# 4. 亡人 中元节要经

慈爱心灵共修 第五十二期 平安度过【中元节】(3)

慈爱  
心灵

## 一个月之前就会身体不舒服

要记住，凡是冬至、清明和七月十五的中元节，一个月之前就会身体不舒服，经常会这里痛那里痛，经常会梦到亡人，经常会有心里想不通的感觉，实际上就说明你家的灵性已经来要了。所以冬至之前要多念经、多念小房子，在冬至祭拜的时候最好用水果和香，然后再给他烧小房子。桌子要稍微高一点，不能太低，也就是说亡人的像放在那里要稍微高一点，不能太低。

Wenda2013121345:17

# 主要的三个大的节气 都是灵性放出来很厉害的

冬至灵性来得非常地多，主要的三个大的节气，一个就是清明、冬至，还有一个七月十五中元节，这几个都是灵性放出来很厉害的

Shuohua20130830 21:20

## 七月十五与平时十五有何不同

当然有点不一样了，七月十五是中元节，是鬼放出来的时间，所以在这之前很多人就会倒霉啦、身体不舒服啦、浑身没劲啦、或者嘴巴里胡说、有些人感觉没有寄托和希望啦，这些都是临时的鬼找上门来了。七月十五本身是中元节，是一个节气，之前多念小房子是好的。七月十五并不代表菩萨不来，菩萨要不要救那些不好的人呢？也救的呀。地藏王菩萨、观世音菩萨也

慈爱  
心灵

# 七月十五与平时十五有何不同

都在救地下那些灵性呀、鬼呀。没什么冲突，只不过在七月十五，除了像正常的初一、十五一样，更多的是这个节气让很多的灵性上来了，放出来到人间了

Wenda20130816 00:44

## 亡人托梦小房子好，三清前后千万不要断

(师父，最后跟您反馈一个事情：一位同修的父亲前几周突然意外地过世了，在农历四月十五也就是她亡父的生日那天，她梦见她父亲坐在饭桌旁边，脸色很好。同修紧握着她父亲的手，是热的。她父亲很和蔼地跟她说：“小房子真的是太好了！要记住，三清前后、中元前后，千万不要断。我怎么样就看你的了。”同修梦醒后感叹小房子真的是非常非常殊胜！师父，“

慈爱  
心灵

## 亡人托梦小房子好，三清前后千万不要断

“三清前后”指的就是清明节、中元节这种节日吗？）对啊，就是这个，清明节、中元节还有冬至，都是鬼节啊（那他说这个节日的前后小房子千万不能断。我们一般都是到节日当天就全部送完，节后就不送了，那我们需要节后再送一点吗？）三清前后，他的意思就是说你如果在前面没有送完，后面一定要补上（哦，明白了）现在知道了吧，要学啊！没有明师指点，你

慈爱  
心灵

# 亡人托梦小房子好，三清前后千万不要断

一辈子都不懂呢，傻姑娘（是的是的，幸亏有个好师父）过去，你们年纪这么轻，怎么会接触这些事情？不可能的！什么都不懂啊，倒了霉都不知道怎么回事呢（对的，谢谢师父！我没有其他问题了，师父保重身体。再见）再见。

Wenda140523 07:03

## 在海外过洋节也会受到气场的影响

问：我们在海外，除了要过洋人的万圣节，也要过中元节。请问师父，是否可以这样理解，中元节时候，即使我们在美国，自己的祖宗们也会找过来，而万圣节就是西人们的祖宗出来了，同时我们也会受到一些气场的干扰呢？

答：是这样的，当你脑子里想谁，谁就会过来，很快的。比如说你现在在这里，在美国，我叫你想到你妈妈的样子，你脑子

## 在海外过洋节也会受到气场的影响

里只要一想两秒钟，妈妈的样子就进来了。所以当你在中元节的时候，给家里人烧香拜佛，供他们的时候或者给他们烧小房子的时候，他们就收到了。那么到了万圣节的时候，基本上都是西人的亡灵，是真的，你讲得不错。你看他们就是像鬼一样地画出来，所以在马路上那些女孩子、男孩子化得一个鬼样。他们是祭奠他们的圣人，其实就是亡魂，就是鬼。所以其实他

# 在海外过洋节也会受到气场的影响

们这个很靠近我们的清明节，清明节也是这个节日。明白了吗？差不多的（嗯）

2016年9月8日美国

## 亡人已投胎，是否还要烧小房子

问：记得师父曾经开示过，梦到亡人住院，说明要投胎了。如果梦到穿得整洁、非常漂亮的亡人在医院里输液，之后很长时间就再也没有梦见过，请问师父，这位亡人是否已经投胎了？

答：有可能，一般在梦中这个亡人再死一次——投胎了（家人是否从此就不必在清明节、中元节和冬至之前，给这位亡人烧送小房子了呢？）还是要烧。他就是投胎了，你供他了，他在

## 亡人已投胎，是否还要烧小房子

人间也会舒服一点。为什么很多人有时候一到清明节头就会痛啊？你都不知道，你家里的人正在给你烧纸钱呢。比方说你是爷爷，活到80多岁死了，你现在投胎，变成十二三岁。家里人不知道，亲戚朋友还在帮这个爷爷烧纸钱，到清明的时候你就会头特别痛，他一烧纸钱你头就会痛。比方说你是个爷爷，埋在坟上，你投胎了，人家把你坟刨了，你这里就生病了。为什

# 亡人已投胎，是否还要烧小房子

么坟跟人有直接的关系啊？为什么很多人说祖上风水好，孩子就考得好试？为什么孩子就读书好、做官官运好？全部都有联系的。

2018年5月21日新加坡

## 给亡人送小房子后的前后变化

问：我昨晚梦见爷爷复活了。他走的十几年里面，每年清明重阳冬至中元节都会梦见他，学佛以后知道给他念小房子超度。以前梦见他都不太好，住在悬崖绝壁上、茅房里，摔跤了，被雨淋湿了，或者是没衣服穿了，问我要东西吃，或者问我钱，也有时候给我钱，当然每次我都不太顺利，要么是孩子生病住院。今年中元节前一个星期他又回来了，给他许愿念21张小房

慈爱  
心灵

## 给亡人送小房子后的前后变化

子，中秋节前一个星期梦见他回来看我大儿子了，跟着孩子就发高烧生病了，赶紧烧了七张小房子孩子病好了。中秋节晚上，哥哥梦见他回家吃饭了，满脸红光。我继续给他念小房子，每次都祈求他拿到小房子往上走。昨晚梦见为他办丧礼，棺木没有完全盖上，老家的习俗我们要守夜，半夜的时候我看不见他手动了一下，以为看错了，过一会他整个人清醒地坐起来，身上

慈爱  
心灵

## 给亡人送小房子后的前后变化

坏死的腐肉完全脱落换了一层白白的皮肤，变得很年轻，头发花白像古代的老人留着辫子，还有花白的胡子。我惊喜又害怕。我说：“爷爷你走了十几年怎么可能又活过来了呢？”他说：“身体是你爷爷没错，但元神已经不是你爷爷了。”我又问：“那你是谁？”爷爷接着说：“我的元神是太白金星。”我很奇怪他为什么会下来？他说他是下来救人的，然后我看到他的

## 给亡人送小房子后的前后变化

胡子越长越多，一眨眼睛又长多一层，我就笑了：“你那么多胡子怎么吃饭啊？”梦里就这样醒过来了。这是梦见爷爷最好的一次。请问为什么说是太白金星的元神呢？梦里很清楚地知道那是爷爷，可是他的衣着打扮都是古代的人，就像是电视上的太白金星，爷爷是不是到天上去到了，我还需要念多少张小房子？答：这是爷爷上天了。应该不需要念诵小房子了。本来先

# 给亡人送小房子后的前后变化

下去在地府，通过念诵小房子，加上本身的根基思维，也与他活着的时候修心有关系，所以就能回到本性元灵当中，可能是太白金星旁边的神仙或菩萨。本来是带着人间的肉体到阴间的，带不走的是意识的肉体，一个人身体腐烂了，脑子里有腐烂的印象，但是实际上是没有腐烂的。

师父解答来信疑惑 130

平安度过中元节

# 4. 亡人 中元节要经

# 接近中元节，很多要经者 是否他真的会出事，如果他没有念完的话

(这位同修大概由于接近中元节的缘故，很多要经者找他。他做了个梦，说要是农历七月十五没念完小房子的话，他就会出事。但是他的要经者数目很多，每位念七张的话他可能无法念完，他想请问是否他真的会出事，如果他没有念完的话。) 这要看的。如果他真的要经者很多，然后他没念完，可能会出事。



接近中元节，很多要经者  
是否他真的会出事，如果他没有念完的话  
当一个人欠债很多然后还念不出来，灵性当然会让他出事，至  
于是大事或小事那是另一个概念。比如头疼脑热啊，或是伤风  
感冒，这个也是出事。就让他能够多念就多念一点。

师父解答来信疑惑 11

## 就是这么一个提醒让这位同修惹来了麻烦

问：我今天看了一个同修的分享，说他在度人的时候，一个新同修家的佛台上供了祖先，于是这个同修就按照师父的开示，叫新同修把祖先请下来，逢祭日或清明、中元节时拿出来祭拜，不能长期供在家中，就是这么一个提醒让这位同修惹来了麻烦，差点丧身，分享中说是得罪了灵性，并告诉大家以后不能帮同修做这样的决定，只有师父这样有能量的人才能说这样的话。

## 就是这么一个提醒让这位同修惹来了麻烦

请问这位同修所分享的是对的吗？我们以后要是遇到有这样问题的新同修，我们该怎么去帮助他们呢？

答：能帮的就帮，帮不了就不要帮，保护好自己最重要，很多人帮别人就完全被业障控制住，所以只能量力而行，人不是什么事情都能做到的。 师父解答来信疑惑129

问：我修行心灵法门已经有二年多了，在修行中有太多殊胜灵

## 就是这么一个提醒让这位同修惹来了麻烦

验事情，被邀请到各个群里分享自己的学佛经历，其中一个主题是“三大法宝救度重病的公公”。可是最近因为中元节的缘故，丈夫家人梦到过世的外婆给公公一个袋子，然后把公公带走了，第二早上公公摔了一跤，接着不会动了，也不会说话了，到了晚上公公过世了。现实生活中的一切事情都是在变化中，而我公公这样的情况也属于正常往生，我想请问我的这个分享

慈爱  
心灵

就是这么一个提醒让这位同修惹来了麻烦

还可以继续分享吗？

答：这是被鬼带走了，家中过世的亲人  
把他带走了。不要再分享了。

师父解答来信疑惑 253

## 中元节梦见送礼、索钱、拿刀追赶，都是要小房子

(前段时间我梦见有人到家里来，给我妈带了好多东西，因为我妈是癌症病人。他要100块钱，我老爸不肯给，我就说：“你拿来吧，给人家吧。”给了他100块钱，他就走了。过了几天我又做梦，有一个老太婆拿着刀来砍我老爸。) 还不知道啊？(我想可能是100张小房子吧？) 对啦(我妈跟我老爸一人50张吧？然后我就跟观世音菩萨说在11月1号之前给他们每人烧50张。过

## 中元节梦见送礼、索钱、拿刀追赶，都是要小房子

了几天给老爸烧了11张，然后梦到带着老爸往上面飞）多好啊！赶快念啦，还要许到11月份，早点念掉早点好（我最近要经的太多了，每天都念三到四张，昨天又梦见我太婆死而复生了，然后我说：“她不是复生了，其实她是死掉了。”我想可能还要的）那当然了。过去欠的那么多债，你不知道还，但是代表你不还了吗？可以不还吗？哪一天想还了，人家当然都来问你要了（不知

# 中元节梦见送礼、索钱、拿刀追赶 都是要小房子

道是不是七八月份的原因，太多太多了）不要乱讲话，七月十五中元节是有一些人来要，但是你不欠的话，人家不会来要的，听得懂吗？（噢，是的）

Shudhua2012081021:45

## 过世的姥爷中元节来要经

(之前有一两个月我不怎么做梦了，觉得还挺好，结果在七月十五当天的晚上，十二点多的时候我就梦到，不是梦到，是感觉有一个人掐我右边的腰部，先掐了一下轻轻的，后来又使劲掐了下，给我掐醒了，这是前半夜；后半夜等到三点多不到四点的时候梦到不是我姥爷的模样，我姥爷已经过世十几年了，从来没梦到过他，但是他就是挺年轻，不是我姥爷的模样，说是我姥爷，他说：“你给我念经吧。”我说：“你要多少张啊。”

# 过世的姥爷中元节来要经

他很不好意思地样子跟我说：“我要60张。”这个是不是真的啊？）当然是真的啦，下面的鬼都知道要小房子了（我到现在也没念完，因为一直很多嘛没时间）你啊，你要是自己不好好的这样做的话，以后也会有报应的（是是，我知道，我是欠了很多很多债，孽障很深，我真是太感激您了，师父）嗯！要更好地努力，要多做功德，帮助人家就叫功德，听得懂吗？

Wenda201109230656

## 中元节前梦见过世父亲给在世母亲做衣服

(另外一个梦，中元节之前，我梦见跟妈妈在房间里，这时候爸爸走过来，在一堆新布里，拿了一块对我说：“我去给你妈妈做一套好的衣服。”然后就从另外的房间走出去了。)哎哟，麻烦了（后来我妈妈就生病了，有两个星期，现在感觉血压稳定了……）你爸爸已经为她准备后事了（我想可能是这样）赶紧给她放生（每个月给她放两三次的）叫她拿自己的钱出来放（对，她拿自己钱放的）叫她跟观世音菩萨说：“我想在人间

## 中元节前梦见过世父亲给在世母亲做衣服

多度一些人，多做一些善事，把自己的孽障多修掉一点，请观世音菩萨帮我消灾延寿。”像你爸爸这种梦，过去很多人都做到，就是一个过世的亡人过来看看他，给他买点东西，然后跟他说：“你很快就跟我一起了。”就这样，很快就走了（我这段时间一直给她放生）没用的，你要跟菩萨讲，不讲的话，她阳寿到了就走了。你妈妈几岁了？（今年82岁）走人了（我们现在要给她准备些什么东西？）如果你们想让她好好留下来

## 中元节前梦见过世父亲给在世母亲做衣服

的话就什么也不要准备，走了再准备都来得及的。很多人活在阳间的人真的很自私，人家还没有走呢，先给人家准备，你想他会什么心情啊（因为我们老家有习惯，老人六十多岁就开始准备这些东西了）不好的习惯你要不要？（好，我知道了，谢谢）多给她延延寿、放放生（嗯，放生、念小房子）对，让你妈妈好好念经（我妈妈不大会念经，都是我帮她念的）不行的，她至少要相信（她很相信。她每天和我说：“你要帮你外婆外

# 中元节前梦见过世父亲给在世母亲做衣服

公超度，你要帮谁谁谁多念经。”）小房子，不是念经的问题（对，小房子我给她念很多，差不多两天给她念一张）对。

Shuohua2012090722:34

## 梦见过世母亲下来讨水喝，要念礼佛

(我昨天梦见我母亲，她说她下来看我，当时说我没有给她水喝，这是什么意思？)你赶快给她念经，因为现在已经接近七月十五了，农历七月十五，中国人叫中元节，实际上也是鬼节(昨天我给母亲烧了21张小房子)你还得烧，她没水喝，你给她吃了食物但没有水，就是说你可能刚给她念了小房子，还没有给她念一些礼佛(要念礼佛啊？)像这种明显讲水的就是礼佛了，咽不下去(我给她念多少遍？)给她念7遍、13遍都可以

## 梦见过世母亲下来讨水喝，要念礼佛

(她已经过世了，也可以念的吗？) 傻姑娘，师父跟你说你就念（我知道）有些人过世了在地府，需要小房子，有了小房子之后没有消自己过去很多生中的业，礼佛不念的话，TA拿着这些小房子给人家钱，人家不接受也可以的（去年在澳洲开法会的时候，您帮我母亲看过了，说她上天了）那她现在下来了，在天上有多少人犯罪下来的啊？就算在天上，她下来问你要，要知道什么天啊，欲界天、色界天、无色界天都是没有超脱六道轮回的，你以

## 梦见过世母亲下来讨水喝，要念礼佛

为到了天上都好啊？举个简单例子，本来是个动物但是投人了，一投投到西非去了，那里小孩子被苍蝇叮，瘦得骨瘦如柴，排骨都看得见（噢，明白）你以为投人都是好的啊？到了天上都是好的啊？（好，谢谢卢台长） Wenda20130707A26:17

# 总在不好的节气梦见前男友

像这种情况有两种，一种就是你跟他的缘分还没断，如果你们一直延续到今天，也是经常吵吵闹闹的，就跟你梦中一样；还有一种就是他死了，经常到你梦中来。就两种情况，反正你给他念点小房子就可以了。

Wenda20160506 09:11

平安度过中元节

# 5. 中元节要注意的各种点

# 中元节前后念经如何调整

(前后是指多少天，不念心经跟往生咒吗？) 这些经都要读。所谓调整并不是说改变功课，而是指小房子的调整。比如说他过去念的少，到了中元节附近就可能要念很多。比如之前一星期念三张，到了中元节附近可能要一天六张，她就忙不过来。

师父解答来信疑惑⑧

# 中元节可以共修

师父解答来信疑惑 (411)

# 设佛台要避开 清明、中元、冬至

(立佛台不要选二十四节气里边的日子，是这样的吗？)早上应该都没什么关系。不要选不好的，冬至、清明、七月十五鬼节不可以

Wenda20191215 16:20

# 农历七月适合撤佛台吗？

最好过了中元节。

师父解答来信疑惑 (412)

# 现在是七月，可以动工和埋掉吗？

问：老家当年因一些原因多出来一块石碑没用上（曾祖父的墓碑），我好几次梦见这块石碑，提示我要好好处理，时间拖得越长越不好。现在我想先把碑上的字凿下来，然后找个地方埋掉。请问，现在是七月，可以动工和埋掉吗？

答：过了中元节就可以。

问：可以埋在老家周围的泥土里吗？但可能再过几年老家又会造房子的。还是埋在田里好？答：最好埋山上。

师父解答来信疑惑 (414)

慈爱  
心灵

## 中元节的供桌（八仙桌）请问如何摆放？

家里人说正对着桌子木纹要横向，也有人说要竖着的。请问该如何摆放？有什么说法吗？

答：随缘。后面可以用书架将相框固定住。

师父解答来信疑惑180

# 圣诞日落葬？或中元节落葬？

问：同修父亲上个月末刚往生，能不能选在下个月大势至菩萨圣诞日落葬？或中元节落葬？

答：都不要，不要刻意选在菩萨圣诞落葬；中元节鬼太多，落葬这种仪式一做，说不定就惹灵性了，最好是在之前或者之后，选一个白天，中午12点钟之前落葬就可以了，多念些经。

师父解答来信疑惑238

# 中元节去放生，有什么要注意的吗？

天黑之前照常放生。一定要先祈求再放生。

要把该讲的都讲完，然后放生。不能放完

再祈求。

师父解答来信疑惑248

## 清明节、中元节、冬至不能理发

(生日当天可以理发吗?) 可以随缘。理发是好事，剃干净是好的。一般清明节、中元节、冬至不能理发，因为是对长辈的悼念纪念的日子，还有戴孝也不能理发，对长辈不尊敬。

师父解答来信疑惑262

# 动工装修了，到七月还可以继续吗？

问：家里的房子在农历七月之前已经开始

动工装修了，到七月还可以继续吗？

答：可以。（避开中元节当天即可）

师父解答来信疑惑314

# 遗像以后不供了，那遗像该如何处理？

问：亡人去世后，每年忌日都要把遗像请出来供奉吗？

有没有年数限制？如果以后不供了，那遗像该如何处理？

答：一般是三年。过去说守孝三年，现在不能守孝的话，

三年内逢忌日、清明、中元节、冬至，都要拿出来供奉。

三年后不再供奉的话，可以包起来藏起来。

师父解答来信疑惑322

慈爱  
心灵

# 中元节之前感冒发烧 是过了一个劫么？

应该不算吧。至少说可以  
拥有消除劫的方法。

Wenda20180902A 36:24

# 中元节孩子参加露营 要多念大悲咒

Wenda20180819A 40:05

# 鞋柜上能否放碗筷或者食物

( 鞋柜上面放碗筷或者吃的东西是不是不好? ) 偶然地放……你是放碗筷，就要买个红盆子，实在没地方放，就放在红盆子上面(明白了)这里边很麻烦的，因为中元节里，天地鬼魂都会来的。

Wenda20180831 16:07